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Tasó László a 4. számú választókerület ország-
gyűlési képviselőjének meghívására érkezett 
Nyíradonyba,  Navracsics Tibor közigazgatási 
és igazságügyi miniszter.

A képviselő hivatalában fogadta a választóke-
rület polgármestereivel a minisztert. Szűk körű 
megbeszélésen a település vezetők tájékoztatták a 
térség problémáiról, a nehézségekről majd felvá-
zolták  az esetleges kitörési pontokat. Hangsúlyoz-
ták, hogy a Nyírség egészen más jellegű és minő-
ségű problémákkal küzd, mint amelyekkel Közép 

– Magyarországon, Budapesten, vagy a Dunántú-
lon találkozhatnak a Kormány képviselői.

A rövid megbeszélés után a sajtó képviselőinek 
válaszolt a miniszter és Tasó képviselő is.

A lakosságú fórumon jelen voltak a térség és 
a választókerület polgármesterei, önkormányza-
ti képviselői, érdeklődők, helyi és környező tele-
pülések lakosai is.

Navracsics Tibor elmondta, hogy az új köz-
igazgatási rendszerben a kisebb településektől a 
járási központokhoz rendelik a hatósági és köz-
oktatási feladatokat. Az önkormányzatok azon-
ban sehol sem szűnnek meg, és az ügyintézés lehe-
tősége is mindenhol megmarad. A járási hivata-
lok 2012 júniusától alakulhatnak meg. Tudomá-
sa van arról, hogy Nyíradony és Hajdúhadház is 
szeretne járási központtá válni, melyet személy 
szerint támogat.

A miniszter az előadása után minden kérdés-
re reagált.

A január 1-jével bevezetett egy-
szerűsített honosításról szóló tör-
vény óta Nyíradonyban 75-en 
adták be kérelmüket és ebből a 
mai napig 25 fő tette az állampol-
gársági esküt.

A Városháza dísztermében 
2011. október 14-én a Tenkei 

Református Egyházközség lelkésze, 
Berke Sándor népes családjával, egy 
kárpátaljai házaspár Capovics József 
és felesége  és gimnáziumunk volt 
tanulója Dande Lehel Zoltán tett  
állampolgársági esküt Nyíradony 

Város alpolgármestere és anya-
könyvvezetője előtt.

Valamennyiőjüket baráti, szak-
mai szálak fűzik Nyíradonyhoz, 
ezért választották településünket 
ezen ünnepélyes alkalom helyszí-
néül. Így – mostmár hivatalosan is 

– magyar állampolgárok és tiszte-
letbeli nyíradonyiak is lettek. 

A honosítási ünnepséget Szilágyi 
Szilvia énekművész, Tar Éva zon-
goratanárnő előadása és Groholy 
Gréta versmondása tette még ünne-
pélyesebbé. 

Miniszterelnök-helyettesi 
látogatás Nyíradonyban

Honosítás ünnepség 

MEGHÍVÓ
közmeghallgatásra

Tisztelettel meghívom minden lakosun-
kat a 2011. november 24-én (csütörtökön) 
18,00 órától a Móricz Zsigmond Művelő-
dési Házban tartandó közmeghallgatásra. 

A közmeghallgatás témái:
• 	az önkormányzat beszámolója a 

2011 évi munkájáról, 2012 évi tervek, 
elképzelések ismertetése.

• 	egyebek
Tasó László

polgármester
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Hétfőn a  csibeavatón az 
első osztályosok sikeresen tel-
jesítették a próbákat, s az eskü 
elmondása után megkapták 
díszes nyakkendőjüket. Így 
hivatalosan is az iskola tagjai-
vá váltak.

 444 tanuló mondta egyszer-
re Petőfi Sándor: Itt van az ősz, 
itt van újra című versét.

 Nagy izgalmak közepet-
te került sor a játékos vetélke-
dőkre, melyben névadónkhoz, 
az egészség - és,  környezetvé-
delemhez kapcsolódtak a fel-
adatok. A Rendezvénycsarnok-
ban, az iskolaudvaron, s a tor-
nateremben zajló versenyek és 
mérkőzések során a hangu-
lat a tetőfokra emelkedett. Megismerkedtek a 
tanulók az íjászat rejtelmeivel, a tarsolykészí-
tés fortélyaival, s a honfoglaló magyarok éle-
tével. Gondolataikat az ékírás jeleivel fejez-
hették ki.

Az Irodalmi Múzeum munkatársai is 
bekapcsolódtak a délutáni tevékenységekbe, 
ahol előadásokkal és gyakorlati műhelymun-
kával varázsolták ide Petőfi, Csokonai, Faze-
kas és Móricz korát, életük legfontosabb ese-

ményeit.
Diákjaink felkeresték a 

Nyíradonyban található templomo-
kat, a különböző felekezetek szertar-
tásaival, szokásaival ismerkedtek.

A  tanulók, nevelők, szülők együtt 
ropták a szatmári, szilágysági, mező-
ségi táncokat a táncházban.  A Szent 
Mihály- hét a Jótékonysági bállal 
zárult.

Szeretnénk minden kedves Támo-
gatónknak megköszönni a jótékony 
adományaikat, a szülőknek a sok  
segítséget. Hálával gondolunk min-
den kedves Vendégünkre, akik meg-
tiszteltek bennünket, és elfogadták 
meghívásunkat a bálra.

A Nyíradonyi Mikrotérségi Szociális 
Szolgáltató Központ

a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. 
évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályáza-
tot hirdet

tanyagondnok
munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: 
Határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. 
Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő. 
A munkavégzés helye: 
4254 Nyíradony, Árpád u. 8. 
A munkakörbe tartozó lényeges feladatok: 
Tanyagondnoki feladatok ellátása - a szociá-
lis igazgatásról és a szociális ellátásokról szó-
ló 1993. évi III. törvény 60. §, valamint a sze-
mélyes gondoskodást nyújtó szociális intézmé-
nyek szakmai feladatairól és működésük feltét-
eleiről szóló 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet 39. § 
alapján, illetve a tanyagondnoki szolgálatról szó-
ló helyi rendeletben és a tanyagondnoki szolgá-
lat szakmai programjában foglaltaknak megfe-
lelően – Nyíradonyban és a város közigazgatási 
területéhez tartozó tanyákon.
A tanyagondnok feladatai: közreműködés - az 
étkeztetésben, - házi segítségnyújtásban, - egész-
ségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosításában 
(rászorultak szakrendelésre szállítása), - házior-
vosi rendelésre szállításban, - egyéb egészségügyi 
intézménybe szállításban, - gyógyszer kiváltás 
és gyógyászati segédeszközökhöz való hozzáju-
tás biztosításában, - óvodáskorú és iskoláskorú 
gyermekek szállításában, - közösségi, művelő-
dési, sport egyesületek szállításában, - egyéni 
hivatalos ügyek intézésének segítésében, - egyéb 
lakossági szolgáltatások szervezésében.
Illetmény és juttatások: Az illetmény megálla-
pítására és a juttatásokra a „Közalkalmazottak 
jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 
rendelkezései az irányadók. 
Pályázati feltételek: Középfokú képesítés, B, D 
kategóriás jogosítvány, büntetlen előélet, kötetlen 
munkaidő vállalása, a kinevezett közalkalmazott 
vállalja a tanyagondnoki tanfolyam elvégzését.
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent: Helyis-
meret, empátia az idős emberek iránt, jó kap-
csolattartó képesség.
A pályázat részeként benyújtandó iratok, iga-
zolások: Iskolai és szakmai végzettséget igazo-
ló bizonyítványok, szakmai önéletrajz, 3 hónap-
nál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, vezetői 
engedélyek másolata,
A munkakör betölthetőségének időpontja: 
A munkakör legkorábban 2012. január 1. nap-
jától tölthető be. 

A pályázat benyújtásának határideje: 
2011. december 15. 

A pályázat benyújtásának módja: Személyesen 
vagy postai úton, a pályázatnak a Nyíradonyi 
Mikrotérségi Szociális Szolgáltató Központ 
címére történő megküldésével (4254 Nyíradony, 
Árpád u. 8.)
A pályázati kiírással kapcsolatosan további infor-
mációt Terdik János nyújt, az 52/204-324-es tele-
fonszámon.
A pályázati kiírás további közzétételének 
helye, ideje: 
Nyíradony Város honlapja: 2011. november 15. 
A KÖZIGÁLLÁS publikálási időpontja: 
2011. november 15. 

Hagyományteremtők 
a Szent Mihály-héten

PRIVÁT TURI
A Privát Turiba új függönyök érkeztek!

Közeledik a Karácsony!
Tegye az ünnepet hangulatosabbá 

új függönnyel, drapériával!

10m feletti új (nem akcióban lévő) függöny 
vásárlása esetén a függönybehúzót ajándékba adjuk!

Továbbra is kapható függöny 800Ft/m akciós áron!
Ugyanitt férfi, női, gyerek bakancsok kaphatóak!

Katonai ruházat, új és használt. Munkásnadrág dere-
kas és kertész kivitelben.

Jégeralsó érkezett!
 Használt szánkó vásár!

Nyíradony, Árpád út 11. • Tel.:06 (30) 4364531

Használt függönyök most 

20%-kal olcsóbban!
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Városunkban adták át az ország első olyan 
nagy kapacitású biológiai ammónium men-
tesítési technológiával működő ivóvízellátó 
művét, amely megfelel az uniós vízminőségi 
követelmények minden paraméterének

Az Észak-alföldi Ivóvízminőség Javí-
tó Program célja, hogy a régióban a lakosság 
számára megfelelő minőségű vizet tudjanak 
biztosítani kémiai, fizikai és mikrobiológiai 
szempontból egyaránt. Ennek értelmében új 
víztisztítási technológiát kellett építeni, vala-
mint az elosztó hálózatot korszerűsíteni.  

Az Aquaprofit-Zenon Konzorcium által 
kiépített technológia vegyszer-felhasználá-
sa minimális, így nem keletkeznek káros mel-
léktermékek. Az új vízmű másik nagy előnye, 
hogy nem pazarló, rendkívül környezetbarát 
megoldást kínál, mivel a technológiai hulla-
dékvíz mennyisége az átlagosnak számító 20 
százalékhoz képest 10 százalékos szint alatt 
tartható.

Hajdú-Bihar megyében 8 település siker-
rel pályázott: Nyíradony, Hajdúnánás, Ebes, 
Pocsaj, Esztár, Mezősas, Darvas, Csökmő. A 
forrás 90%-át az EU biztosította az önkor-
mányzatoknak 10 % önerő kellett. 

Nyíradonyban a beruházás összértéke 317 
millió forint volt melyből a vízmű rekonst-
rukció közel 160 millió forintba a hálózat 
rekonstrukció 157 millió forintba került.

Az új létesítményt Tasó László, országgyű-
lési képviselő, Nyíradony város polgármestere, 
Kondásné Erdei Mária alpolgármester adta át. 
Az átadó ünnepségen többek között jelen volt 
Udud Péter a kivitelező Aquaprofit Zrt vezér-
igazgatója,  Dalanics László a Nyíradonyi 
Vagyonkezelő Kft ügyvezetője. 

A beruházás szakmai ismertetését Gólya 
Zoltán, a Nyíradonyi Vagyonkezelő Kft Víz-
mű ágazat vezetője tartotta meg. 

A közelgő 2012-es londoni nyári olimpia tiszteletére, a Haj-
dú-Bihar Megyei Sporttörténész Egylet és a településün-

kön működő Harangi Imre Olimpiai Baráti Kör, „Debrecenhez 
és vonzáskörzetéhez kötődő élsportolók az olimpiákon” cím-
mel kiállítást tervez.  A rendezvény időpontja, a bemutatandó 
szakmai anyag megérkezésétől függően: 2011. november 28. és 
december 12. között várható. 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk a Kölcsey Ferenc 
Gimnázium, Általános Oktatási és Nevelési Központban. 

(Harangi Imre Olimpiai Baráti Kör)

Az elmúlt hetekben egyre gyakrab-
ban röppen fel a hír, hogy egy - egy 

utcában az éjszaka leple alatt betörök jár-
tak. Az alábbiakban szeretnénk lakos-
ság figyelmét felhívni, hogy legyenek még 
körültekintőbbek, figyeljenek lakókör-
nyezetükre, valamint a szomszédban tör-
ténő gyanús események mellett ne men-
jenek el tétlenül. Ezen bűncselekmények 
megelőzéséhez kívánunk pár ajánlást ten-
ni önöknek, vagyontárgyaik megvédése - 
bűncselekmények megelőzése érdekében.

Tények

A lopások túlnyomó részét azért köve-
tik el, mert erre lehetőség van. A betörők 
gyakran HASZNÁLJÁK azokat a kerti 
szerszámokat, amelyeket a kertben talál-
nak, és azok segítségével törnek be a ház-
ba. A kertben, a garázsban, a fészerben 
tárolt szerszámok értéke jóval nagyobb, 
mint azt Ön gondolná. Értékeink kocká-
zatnak vannak kitéve.

Ajánlások a betörések 
megelőzésére:

A betörések nagy részét a lakók távol-
létében a délelőtti órákban és éjszaka a 
lakatlan házak sérelmére követik el. A 
védekezés legmegfelelőbb módja a mecha-
nikai (zárak, rácsok) és elektronikus 
(riasztók) védelem együttes kialakítása.

Az idős emberek idejük nagy részét 
otthon töltik, így őket ez a bűncselek-
mény leginkább akkor fenyegeti, ha hos�-
szabb időre elutaznak. Erre az időszak-
ra célszerű az említett technikák mellett 
más módszerekkel is biztosítani a foko-
zott védelmet.

Nyíradonyi Rendőrőrs elérhetősége: 

06 (52) 203-010

Benő János jegyző

Minőségi víz
Nyíradonyban

Olimpiai kiállítás

Újabb betörési 
hullám tanúi lehetünk 

kisvárosunkban.
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Egy fordulás két máriás, másé a menyas�-
szony! Ki ne emlékezne erre a mondás-
ra, amikor a régi lakodalmakban nagy-

hangon ezt kiáltotta a vőfély, a menyasszonytánc 
közben, miután már a vendég leszurkolta a forint 
mindenkori értékének megfelelő tarifát az asz-
talon lévő tányérba. Amikor minden meghívott 
letáncolt, akkor a tányért földhöz vágták, utána a 
menyasszony az összes pénzt felölelve, nyomában 
a vőlegénnyel kifutott a teremből, s végül köszö-
nettel jelentették a násznépnek, 
hogy mennyi pénz gyűlt össze. 

Hogy ezt ma is csinálják-e? Hát 
nem valószínű. Már csak azért 
sem, mert lassan teljesen eltűnnek 
a lakodalmak, s ha lakodalmak 
nincsenek, akkor nincs se vőfély, 
se tányér, se menyasszonytánc. 

Hej, pedig azok a régi szép 
lakodalmak, de jó is visszaem-
lékezni rájuk. A lovas szekerek 
színes papírszalagokkal voltak 
feldíszítve, de szép is volt, ahogy 
lobogtak a szélben. De a gyalo-
gos lakodalmaknak is megvolt a 
varázsa. Elől ment az ifjú pár, szin-
te minden ház kapujában kinn 
álltak az emberek. A mennyas�-
szonyt megnézni, az egy kihagy-
hatatlan dolog volt mindenkinek. 
Gyakran lehetett hallani beszólá-
sokat, hogy de jól áll rajta a ruha, 
jaj de szép menyasszony. Ritkán 
hangzott el egy-egy hölgy szá-
jából, hogy, no de azért a vőle-
gény se kutya. 

A menet közepén haladt a násznép, melyben 
a már enyhén delíriumos állapotban lévő férfiak 
kezében színes, fonott demizsonok voltak, meg-
töltve finom borral. Nagy megtiszteltetésnek szá-
mított, ha a menetből egy-egy ember kiszaladt, 
és borral kínálta valamelyik ismerősét a nézelő-
dők közül. A menet a zenészek által játszott szép 
magyar nótákat mindig énekléssel kísérte. 

Most is előttem van, ahogy szép szál piros bar-
na parasztemberek, kezükkel az ütemet integet-
ve, kellemes bariton hangon énekli azt, hogy: „Jó 
bor, jó egészség, szépasszony feleség..”. 

Úgy hetven felé közeledve, fájó is egy kicsit 
ezekre gondolni, mert ezekből már nem sok van 
meg. A jó bor az végleg eltűnt,  a jó egészség is 
egyre kopik, a szépasszony feleséget meg a férfiak 
sohase vonják kétségbe, mert nem hasznos dolog. 

Az ellátás színvonala mindig egyenes arányban 
volt a fiatalok bevételével. Az ötvenes évek ele-
jén jó esetben egy asztali tűzhelyt lehetett venni 
a menyasszonytáncból, de a hetvenes évek végé-
re már két új Lada ára is összegyűlt a tányéron. 

A falusi lakodalmak általában nagy vígság köze-
pette, mindenkinek a megelégedettségével értek 
véget, de voltak eltérő, sőt kirívó esetek is. A  Liget-
alja egyik távolabbi falujában megesett, hogy vas-
tagnyakú kálvinista, ráadásul gazdag szülők fia és 
egy szegény katolikus lány között oly nagy volt a 
szerelem, hogy semmilyen rábeszélés, vagy erő-
szak nem használt. Végül megegyeztek, hogy a 
katolikus templomban esküdnek, ám amikor a 
templom kerítés kapujához értek, a vőlegény test-
vérei és rokonsága útjukat állta. „ Ide öcsém be 
nem teszitek a lábatokat, irány a református temp-

lom”! Egy tömegverekedés kialakulása fenyegetett, 
ezt megakadályozandó, a fiatalok úgy döntöttek, 
hogy odavonulnak. A tiszteletes úrral a család 
előre lebeszélte a dolgot, az mit sem tudva róla, 
hogy nem ez az eredeti forgatókönyv, s összead-
ta őket. De az eset annyira megviselte kapcsola-
tukat, hogy az végül válással ért véget. 

A szomszéd faluban Nemes Pista, egy nagy 
nőhódító, Don Juan hírében álló legény, különös 
módon választotta ki élte párját. Ő három lánynak 

is udvarolt egyszerre, ráadásul nem is rövid ide-
ig. Mindhárom tudott a másik kettőről, de mind-
egyikük azt remélte, hogy végül őt fogja elven-
ni. Mindegyiket egyformán szerette, vagy nem 
szerette egyiket sem.  Amikor már ókonzervatív 
szülei nagyon szorongatták, s ő maga is jól ben-
ne volt már a korban, nem egy mindennapi meg-
oldást eszelt ki. Mindhárommal randevút beszélt 
meg a mozi ellőttre vasárnap délután öt órára. Úgy 
okoskodott, hogy a három közül csak az szereti a 
legjobban amelyik legelsőként érkezik, s elhatá-
rozta, hogy az lesz a felesége. Háromnegyed ötre 
ért oda Szabó Marika Pista tartotta is a szavát, 
abban a pillanatban megkérte a kezét. Perceken 
belül szinte egyszerre jött a másik kettő. Azoknak 
azt mondta, hogy ne haragudjanak, nem én tehe-
tek róla, miért nem siettetek egy kicsit jobban?

De a Ligetalján egy valóban példa nélkül álló 
lakodalmi eset Mártonnéknál történt. Jó anyagi-
akkal rendelkeztek, mindenük megvolt. Egyet-
len dolog nyomasztotta őket, volt egy harminc 
év körüli Gabi nevű fiuk, akit eddig nem érde-
keltek a nők. Pontosabban érdekelték volna, de 
félénk, bátortalan fiú volt nem mert kezdemé-
nyezni, eddig még nem volt kapcsolata lányokkal. 
Mondták is neki gyakran a szülők, hogy nekik már 
nincs más vágyuk, mint egyedüli gyereküknek a 
jövőjét biztosnak látni és legalább egy kisunokát, 
aki továbbviszi a családot. Nem bánták volna már 
akárkit is vesz el, csak nősülne végre. A nyolcva-
nas évek elején a fiú felment Pestre dolgozni, s a 
szülők igencsak meglepődtek amikor egy péntek 
este azzal érkezik haza, hogy ő ott megismerke-
dett egy nagyon szép kedves kislánnyal és ő minél 
hamarabb feleségül akarja venni. Elmondta, hogy 

árva kislány intézetben nevelkedett nincs senki-
je. Elmondta továbbá, hogy nagyon tetszett neki 
amikor elmondta hogy milyen egy falusi lakoda-
lom, s szívesen lejönne vele ide lakni a falura. Ha 
a szülők nem egyeznek bele, akkor ők Pesten a 
jövő héten megesküdnek. Hozd le legalább egyszer, 
hogy mi is lássuk mondták neki. Így történt, hogy 
a másik hétvégét a lány Mártonnéknál töltötte. A 
fiú igazat mondott, a lány valóban szemrevaló csi-
nos volt, igyekezett az öregek kedvében járni, az 

anyós jelöltnek mindenben segí-
tett, s igencsak a bizalmába férkő-
zött. Végülis megegyeztek, hogy 
két hét múlva itt megtartják az 
esküvőt. Hogy fognak irigyked-
ni a helyi lányok, ha megtudják, 
mondja Mártonné az urának. Én 
nem sok jót nézek ki ebből a nőből 
felelte a férfi, nem tűnt fel neked 
az a huncut nézése, meg hogy 
milyen ágyba csalogatók a sze-
mei? Bolond vagy, nektek min-
dig az ilyesmin jár az eszetek, jó 
feleség lesz tudom. Nagy volt a 
család, a rokonság, szomszédok, 
barátok kisebb tömeget tettek ki 
így a lakodalmat az udvaron fel-
állított hatalmas sátorban tartot-
ták. Minden úgy történt, mint 
bármelyik más lakodalomban, 
csak a vendégek közül mondták 
sokan miközben a menyasszony 
szépségét dicsérték, hogy de fur-
csa lakodalom ez, ahol a meny-
asszony egyedül van.

„Íme itt áll előttünk az ékes menyasszony” kez-
detű tréfás versikével úgy tíz után a vőfély elindít-
ja a menyasszonytáncot, az emberek nem sietnek 
senki sem akar első lenni, ezért egy ideig együtt 
járták a csárdást.

„Nincsen pénze senkinek, csak a szegény vőfinek” 
kiáltja, erre nekibátorodnak, önnek szépen sor-
ban a vendégek, gyűlnek az ötszázasok. A koma 
és a komaasszony, szépen úgy rakják szép sorban.

„Nincsen pénze senkinek csak Varga Pistának” 
kiáltja a vőfély, s a keresztapa húsz darab ötszá-
zast dob hanyagul az asztalra.

„Egy fordulás két máriás, másé a menyasszony” 
hangzik ismét, jön a nagy rokonság, kezd a tányér 
megtelni, néhány teljesen részeg férfi kivételével 
mindenki feszülten figyel, a halomból látszik, hogy 
százezer forintnál sokkal több van már.

Egyre ritkulnak a táncosok, senki nem áll már 
sorba. Az utolsó férfi láthatóan kissé spicces, gon-
dolja utolsóként táncol egy jót a szép menyas�-
szonnyal, nem akarja abbahagyni, csak akkor 
engedi el partnere derekát, amikor a vőfély ráki-
ált „Másé a menyasszony!”

Ebben a pillanatban a menyasszony felkapja 
a tele tányért, s a fátylát is elhagyva a megdöb-
bent násznép szeme láttára kirohan a vele a sátor-
ból, a bejárat előtt nyitott ajtóval, járó motorral 
egy autó várja s egy szempillantás alatt eltűnnek. 
Odabenn percekbe telik, mire megértik, hogy mi 
is történt senki nem jut szóhoz, csak Nagy Pali 
a dadogós szomszéd mondja a vőfélynek: M.ost 
igazat mondtál k..k. Komám, mert ez a menyas�-
szony tényleg a másé lett.

Pánt Károly 

Ligetaljai históriák
II. Másé a menyasszony 
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A békahét A választott úton 
tovább kell menni

Mint minden évben, most is sor 
került a kisbékák felavatására. Első 
nap a békák egy nagy pizsamapartit 
rendeztek .  A délelőtt nagyon vicce-
sen telt, azután délután egy sportvetél-
kedő következett. Ezt a versenyt a 9.a 
osztály nyerte. Másnap egy medencés 
bulit tartottak az elsősök. Ezt a napot 
mind a két osztály nagyon élvezte. 
Ezt követően egy helytörténeti ver-
seny zajlott le. A következő napon a 
lányok nővérke ruhát és gumicsizmát 
vettek fel, a fiuk pedig inget és nyak-
kendőt .Ezen a délután is volt felada-
tuk az iskola egész területén parkosí-
tás történt. Ez a délután nagyon csa-
ládiasan telt el a számukra. Ebben a 
három napban a tanárok is segítet-
ték a kisbékákat, ugyanolyan ruhát 
vettek fel, mint a kicsik, ami nagyon 

élmény teli és vicces volt. Az elsősök 
azzal, hogy felkérték a tanáraikat sok 
pontot szereztek. A csütörtöki nap 
nem kellet beöltözni. Ezen a napon 
zajlott le maga az AVATÁS. Sok vic-
ces és érdekes feladatot kaptak, ami-
nek nagyon örültek. Végezetül ezt a 
hetet a 9.a osztály nyerte meg.

Az elsősök így nyilatkoztak erről 
a hétről:

„Nagyon örülünk annak, hogy átes-
tünk ezen is. Szeretnénk megköszön-
ni mindenkinek, aki részt vett ebben. 
Nagyon tetszettek a feladatok, az öltö-
zékek és a versenyek is. Külön köszö-
netet érdemel ennek a hétnek meg-
szervezője.”

Czakóné Vágó Xénia 
DÖK vezető

„Lehet, hogy gyenge még a hangunk,
Lehet, hogy léptünk még bizonytalan,
De indulunk, a szépet, jót akarjuk,
Érezzük, hogy hitünknek szárnya 
van.”

/Juhász Gyula/

Nem mindennapi eseményben és 
látványosságban volt részük azok-
nak, akik ott voltak 2011. október 
15-én a Harangi Imre Rendezvény-
csarnokban a Kölcsey Ferenc Gim-
názium, Általános Oktatási és Neve-
lési Központ gimnáziumi tagozat 
végzős diákjainak a szalagavatóján. 

„A kék szalag elválaszt, leválaszt 
és összeköt.” Ez a kék szalag arra is 
figyelmeztet, hogy közeleg az érett-
ségi. És ezen is túlmutat, hamaro-
san személyesen kell dönteni és fel-
vállalni a döntés következményeit. 
Ezért kell a cél az életben, mert a cél 
motivál, tartást és erőt ad. - mond-
ta köszöntőjében Tóth Lajos Árpád 
iskolaigazgató.

A gimnázium hagyományos 
ünnepségén, a szalagtűzőn, immár 
hetedik alakalommal vonultak be 
szép formációt alkotva a 12. osz-
tályosaink. 

Idén Bíró László és Barnácz 
Györgyné pedagógusok vezetésé-
vel gyönyörködtettek el bennünket. 

Az ünnepség legmeghatóbb pil-
lanata volt a kék szalag feltűzése, 
amikor a nézőteret betöltő büszke 
szülők, vendégek meghatódva néz-
ték végig, ahogy kimondják a szere-
tett gyermek nevét, aki kijön min-
denki elé, hogy jól látható legyen: ő 
már a felnőttséghez vezető úton jár,  

Az idei érettségi előtt álló 48 
diák nemcsak azt mutatta meg, 
hogy milyen sok mindenhez érte-
nek, készen állnak a megmérette-
tésre, hanem azt is, hogy osztály-
főnökeikkel együtt remekül táncol-
ni is tudnak. 

A közös gyertyafény keringő nosz-
talgiája, a fekete szmokingos ifjú úri-
emberek és a menyasszonyi tisztasá-
got idéző fehér ruhás hölgyek per-
cekre repítettek mindenkit a „fiatal-
kor tündérkertjébe”. A „korok tánca” 
címet viselő koreográfia alatt gondo-
latbeli vonatunk több állomáson meg-
állt, sokszor ütemesen járt a lábunk 
a pergő ritmusú zene és tánc alatt, 
amelyet a 12. a osztály táncolt. A 12. 
b osztály Latin- amerikai szambá-
jával a vágyakozó közönséget elvit-
te a filmekben látható helyszínekre.

A diákok örömét fokozták Tasó 
László Országgyűlési Képviselő, 
városunk polgármesterének bízta-
tó szavai és az önkormányzat aján-
déka is.

Az idei alkalom is szép példája volt 
az összefogásnak, melyért köszöne-
tünket fejezzük ki  a pedagógusok-
nak, a végzős tanítványaink szüleinek, 
a rendezvénycsarnok dolgozóinak.

Kedves végzős diákjaink!
 
Az „idősebbek jogán”kérünk ben-

neteket,  hogy a „carpe diem” jelen-
tésének azt a szegmensét  jegyez-
zétek jól meg, amely úgy fordítha-
tó,  hogy ne rontsd el a mai napot 
a holnaptól /talán az érettségitől? / 
való félelemmel, vezessen az idézett 
szerző jó tanácsa mindnyájatokat!

„Folytasd dolgod, képezd magad,
Komolyan vedd mindennap ter-

hét,
Szerencse aztán jön majd magá-

tól…” / Neil Young/

Sósné Juhász Sára

A Kölcsey Ferenc Gimnázium, 
Általános Oktatási és Nevelési Központ 

NYÍLT NAPOT
tart a gimnáziumi tagozatán

IDŐPONT: 2011. november 28.
HELYSZÍN: NYÍRADONY, JÓKAI U. 2.

A nap programja:

800 – 830 	 Tájékoztató
845 – 1130	Óralátogatási lehetőségek a 10. évfolyamon

Információt az alábbi elérhetőségeken kaphat:

TEL.:06 52/203-024
E-MAIL: iroda@kolcsey-nyadony.sulinet.hu 
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Minden hónap utolsó szerdá-
ján szervezzük óvodánkban 

a jó gyakorlatot. A kompetencia ala-
pú nevelés keretén belül már második 
éve zajlik intézményünkben. Sokolda-
lú tapasztalathoz juttatással fejlesztjük 
ezen a napon is az egyéni képességeket.

Sokféle tevékenység és kreativitás jel-
lemzi ezt a gyakorlatot. A gyerekek saját 
csoportjukban kiválasztják a nekik leg-
jobban tetsző tevékenységeket, a jelü-
ket elhelyezik a játékos feladatot ábrá-
zoló piktogram alá. Majd nevelői kísé-
rettel a nagyok már egyedül is ellátogat-
nak abba a helyiségbe, ahol az a foglal-
kozás folyik, amit választottak. A jelö-
lések az ajtón találhatóak. Gyerekeink 
nagyon élvezik a vándorlás örömét és 
a sokszínűséget. Mi pedig megpróbá-
lunk számukra önfeledt, boldog gyer-
mekkort biztosítani ezzel a program-
mal is. Új mozgásteret kapnak, térben 
és időben a csoportszobájukon kívül. 
Átélhetik a mesék, versek szárnyaló vilá-
gát, átérezhetik a hagyományok üzene-
tét. Bábozhatnak, dramatizálhatnak, 
kézműveskedhetnek, változatos színes 
élményeket szerezhetnek önmagukról, 

barátaikról, az őket körülvevő világról, 
a természet csodáiról. Október 26-án 
a Halloween nap jegyében szerveztük 
programunkat. A téli napforduló előtt 
egyre rövidebbek a nappalok, hosszab-
bak az éjszakák, így mindannyiunknak 
szüksége van a fényre. Tehát a Halloveen 
nap jó alkalom a rossz szellemek elűzésé-
re, a fény a megvilágosodás pedig segít-
ség nekünk ebben. Fő mottónk a fény 
útja volt ezen a napon, s a következő 
tevékenységekkel járultunk hozzá gyer-
mekeink óvodás emlékeihez. 

Részt vehettek: tartásjavító tornán, 
ének, mondóka, dalos játékok tanulá-
sában, kézműves foglalkozáson, meg-
tornáztathatták agyukat a tudáspró-
bán, fejlesztő játékok segítségével l óri-
ásokká, varázslókká, tündérekké vál-
hattak, faraghattak töklámpást, meg-
figyelhették a fénnyel való kísérleteket, 
melyben Beke Dénes tanár úr közre-
működött / köszönet érte/

Reméljük felnőtt és gyerek egyaránt 
jól érezte magát ezen a napon, és min-
denki tanult valami újat.

Lelesz Lászlóné
ovihírmondó

Rég nem látott összefogásnak 
lehettünk tanúi 2011. szeptem-

ber 29-én az „együtt az óvodánkért,  
szorgos, dolgos kezek a gyermekekért!” 
címen meghirdetett társadalmi mun-
kadélutánon.

Ezúton szeretnénk megköszönni 
az Anyukáknak, Apukáknak és min-
den kedves segítőnek a szorgos, dol-
gos munkát, mellyel szebbé, biztonsá-
gosabbá tették óvodánk udvarait. Név 
szerint Tóth Lajos Árpádnak igazga-
tó úrnak, aki a bátorítás és buzdítás 
mellett remek ötleteivel, irányítómun-
kájával állandó készenlétével is segí-
tett a társadalmi munka megszerve-

zésében és lebonyolításá-
ban. Nádró Jánosnak, aki 
a rendezvényeken hasz-
nált lelátó megépítéséhez 
adományozta a megmun-
kált deszkát és biztosítot-
ta embereit a nehéz dol-
gok mozdításához, szál-
lításához.

Herczegné Illés Zsu-
zsának, a tujafákat, 
melyek szebbé varázsol-
ták a gyermekek játszó-
helyét.     Ignáth János-

nak,   Fazekas László, Berki György, 
Zajácz Gábor, Hauler Henrik, Sie Ist-
ván, Balogh Attila, Bartalos-Bot Mihály, 
Ádámku Mihály, Szilágyi László, Len-
gyel József, Puskás László apukáknak. 
Valamint az itt névről meg nem nevezett 
segítőknek, akik erejüket nem kímél-
ve, több napon keresztül segédkeztek. 
Mindezért nem vártak anyagi elisme-
rést, hiszen nekik a legnagyobb fizet-
ség a gyermekek boldogságtól csillo-
gó tekintete, mikor kipróbálhattak egy 
újonnan elkészített játékot!

KÖSZÖNET ÉRTE !
Nagyházi Mária és Nagy Józsefné

Óvodapedagógusok

„…azokért élünk, akiket szeretünk azokért, akik 
igaznak tartanak, a jövőnek élünk, a szépért,  

s jóért, amit tehetünk!”

Idén augusztus közepén mi a szivárvány óvo-
da dolgozói emlékezetes délutánon vettünk részt, 
hiszen három kedves kollegánk lépett 
a nyugdíjas élet útjára. Ketten közülük 
abban a megtiszteltetésben részesültek, 
hogy Önkormányzatunktól életpálya 
díjat vehettek át. Ezzel, s a hozzátartozó 
tárgyjutalommal köszönte meg polgár-
mesterünk Tasó László a 25 év óvodai 
pályán eltöltött odaadó, hűséges mun-
kájukat. Az elismertek között volt ked-
ves óvónőtársunk is Vajda Jánosné szü-
letett Hajdu Julianna mindenki Jutkája. 
A szakmában töltött 36 év során azon 
munkálkodott, hogy tudását kama-
toztatva, emberi méltóságát megtart-
va nevelje a jövő nemzedékét. Az egyé-
ni életpálya egyik legszebb szakaszához 
érkezett meg. A cselekedeteivel, meg-
fontolt ítélőképességével a bölcs szerepét 
töltötte be közöttünk. Minden igyekeze-
tével azon volt, hogy másoknak hasznára lehessen. 

Juditka szakmai pályafutásának legfontosabb 
állomásai.1985. szeptember 1-én lépte át először 
tagóvodánk küszöbét. Biztos családi háttérből, 
három gyermekes édesanyaként érkezett. Friss 
diplomával, energiával telve kezdte meg a gyerme-
kek nevelését. A szakmai munkájára mindvégig 
szorgalom és kitartás volt a jellemző. Már pálya-
kezdése első éveiben bebizonyította, hogy készen 
áll az új kihívásokra. A csoportban végzett mun-
ka mellett a KRESZ- szakreferensi ismeretek bir-
tokában irányította a közlekedésre nevelés megva-
lósítását óvodánkban. Majd három éven keresztül 

gyermek és ifjúságvédelmi felelős teendőit látta 
el. Különböző továbbképzéseken vett részt, az ott 
szerzett ismereteket igyekezett a gyakorlati mun-
kájában hasznosítani. 

Ilyen volt az anyanyelvi irodalmi kommuni-
kációs program, amellyel a beszéd és a beszéd 

közbeni magtartási szokások kialakítását és fej-
lesztését végezte.  A fejlesztő pedagógusi ismere-
tek segítségével támogatta nevelési programunk 
hatékony megvalósítását. Mindig különös gond-
dal, figyelemmel és megértéssel fordult a tagóvo-
dában nagy létszámban előforduló cigány gyer-
mekek felé. Fejlesztő munkájával segítette a hát-
rányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyer-
mekeket. Figyelmet szentelt a tehetséges gyerme-
kek kibontakoztatására, irányításával a gyerme-
kek sorra nyertek rajzpályázatokat. Pályázatok 
írásába is bekapcsolódott. Megértő, szolid modo-
rával  mindig sikerült megnyernie a szülők, kolle-

gák, partnerek bizalmát. Személyiségére nagyfokú 
empátia volt jellemző. Ennek köszönhetően sok 
éven át a tagóvoda társadalmi megbízott felelős-
tisztséget töltött be. A vezetést szolgálva segítette 
és erősítette óvodánk szakmai elismertségét. Kol-
legák bizalmát elnyerve 1990-től, 21 éve, a Peda-

gógus Szakszervezet helyi alapszerve-
zeti titkára lett. Szakszervezeti munká-
jával hűen szolgálta a dolgozókat, véd-
te érdekeiket. Az előforduló kellemet-
lenségeket felvállalva mindvégig hite-
les maradt. Tárgyalása mindig diplo-
matikus, konszenzusra törekvő volt. A 
szakszervezeti vezetők, munkája mél-
tó elismeréseként többször részesítet-
tek kitüntetésben. Megkapta a bronz, 
az ezüst, az arany fokozatot. Az arany 
fokozatot nyugdíjba vonulása alkalmá-
ból méltó körülmények között az idei 
pedagógusnapi ünnepségen vehette át 
Debrecenben.  Különös jelentőséggel bír 
egy szép kitüntetés, melyet 2008-ban 
kapott a pedagógus szakszervezet 90 
éves évfordulója alkalmából. Az ország-
ban átadott 90 db. „Jubileumi Emlék-

plakett” egyik kiválasztottja ő lett. 
Gondolataink zárszavaként kívánjuk, hogy 

szellemiséged továbbra is maradjon, fenn közöt-
tünk Köszönjük a velünk töltött idődet, a kedves-
ségedet, másokra való figyelésedet, törődésedet.

Teljesüljön legfontosabb kívánságunk: egész-
ségben, szeretetben, békességben élj gyermekeid 
és unokáid körében.

Kedves munkahelyedre mindig szeretettel vis�-
szavárunk.

Nádróné Sopronyi Anna                                        
Dankó Zoltánné

Tagóvoda vezető óvodapedagógus

Jó gyakorlat az óvodában 
a „Halloween” tükrében

Összefogás

Életpálya díj
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A régió első és ez idáig is egyetlen Európa Par-
lamenti képviselője, néhai Pálfy István kezdemé-
nyezésére fogadta el az Európai Bizottság 2006-
ban a szétszakított korábban egységet alkotó 
gazdasági térségek egyesítését elősegítő előter-
jesztést. Ez a rendelet, melyet a Magyar Ország-
gyűlés 2007-től bevezetett a jogrendjébe, lehe-
tővé tette az egymással határos európai orszá-
gok határokon átnyúló gazdasági együttműkö-
désének jogi kereteit. Az unió regionális politi-
kája külön kezeli és támogatja a határok, mint 
akadályok lebontását az egybetartozó, egykor 
valóságos gazdasági, társadalmi és kulturális 
kapcsolatokkal rendelkező térségek előtt. Az 
interregionális támogatási rendszer kidolgo-
zásával szorgalmazta az élet bármilyen terüle-
tén kezdeményezett együttműködések létrejöt-
tét, mely számos szervezet kialakításának kez-
deményezését indította el. 

Az első európai EGTC nálunk Magyaror-
szágon, az Ipoly mentén, Esztergom szék-

hellyel (Ister-Granum) alakult meg, amit több fel-
vidéki és dél-magyarországi szervezet követett. 

Ezekből a szervezeti sikerekből építkezve nőt-
te ki magát a Határokon Átnyúló Kezdeménye-
zések Közép-Európai Segítő Szolgálata (CESCI), 
mely segítette az „Európa Kapu” Európai Terüle-
ti Csoportosulás létrejöttét. Az EGTC (European 
Grouping of Territorial Cooperation) nemzetálla-
mi jogrendbe való illesztését nem minden velünk 

„határos” ország fogadta kitörő örömmel, és legké-
sőbb Románia, ez év elején fogadta el egy egyéb-
ként uniós országokra nézve kötelező direktívát. 

Egy megelőző HURO interregionális forráso-
kat célzó pályázat keretében, mint arról korábban 
beszámoltunk Székelyhíd – Kiskereki, valamint a 
magyar-magyar oldalról Újfehértó és Nyíradony 
határozta el EGTC létrehozását. Az „Érték - Határ” 
nevű projekt keretében kezdődött meg a szerve-
zés, és a közelmúltban véglegessé vált a döntés, 
mely létrehozta és a bejegyzés útjára indította el 
az első keleti határainkon létrejövő uniós szerve-
zetet. Az együttműködés területi lehatárolásához 
figyelemmel kellett lenni az arányosság és a műkö-
dőképesség elveire, melyet természetesen megelő-

zött a szakmai érvekre alapozó, de a valóságos 
együttműködés létrejöttét alátámasztó lehatárolás. 

Három éve folyamatosan próbáltuk a „nagyok” 
bevonásával tető alá hozni az Észak-Erdély – Alföld 
EGTC-t melynek bástyái Nyíregyháza – Szatmár-
németi, illetve Debrecen és Nagyvárad lettek vol-
na, de a „hegyek” nem mozdultak. 

Számos egyeztetés után, minden jelentősebb 
szereplő megkeresésével, Nagyváradon és Deb-
recenben tartott előadásokkal próbáltam szorgal-
mazni a szükségszerű együttműködést, de a tér-
ség motorjainak számító nagyvárosok nem tud-
tak megegyezni. Ezért jött létre egy, az alakítás-
kor a „4-eket” nélkülöző szervezet, melyet mi a 

„kisebbek” már régóta eldöntöttünk.
Az Európa Kapu EGTC alapítói lettek: Nagy-

károly, Érmihályfalva, Székelyhíd, Kiskereki, a 
magyar-magyar oldalról Derecske, Hajdúhadház, 
Nyíradony és Újfehértó városai. 

Pályázati úton 16 millió Ft-os támogatást nyer-
tünk az alapító városok, illetve a lehatárolt gaz-
dasági térség településeinek bevonását, lakóinak 
tájékoztatását, valamint a fejlesztési programot 
elkészítő munkánkra, illetve a szervezet működ-
tetésére, melynek székhelye Nyíradony.

Elkezdődött a honlap készítése, a tájékoztató 
kiadványok összeállítása és folytatódik a tovább-
szervezési munka, melynek keretében a bejegyzés 
után alkalom nyílik az érintett települések belé-
pésére. Előzetesen 10-10 település jelezte belépési 
szándékát, mely azt jelenti, hogy nem csak az első, 
hanem vélhetően a legerősebb határokon átnyú-
ló szervezet kezdheti meg működését, egy másik 
dimenzióba helyezve a határokon átívelő, azokat 
a szó szoros értelmében figyelmen kívül hagyó 
együttműködés. 

Még nehezen fogható meg a megalakulás jelen-
tősége, de amikor az élet mindennapjaiban is értel-
mezhetővé válik, gyorsan ráébredünk, hogy egy 
új korszak kezdetéről van szó, ami átértékeli a 
közös uniós tagságról alkotott, sokszor lesújtó 
véleményünket.

Tasó László

Egybeforr, ami összetartozik 
Az első gazdasági alapú EGTC megalakulása 

a magyar-román határok felett
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Hajdúhadház Béke útja 
rehabilitációja II. szakasz

ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0004

Felújításra kerül a hajdúhadházi Béke útja egy szakasza. Az útpálya két 
oldala szegélyépítéssel bővül, az út új burkolatot kap. A meglévő csapa-
dékvíz-elvezető rendszer átépül. Az Észak-Alföldi Operatív Program 
támogatási rendszerében benyújtott és támogatásra ítélt Hajdúhadház 
Béke útja rehabilitációja II. szakasz, az ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0004 
azonosító számú pályázat alapján készül.
A kivitelezési munkálatokat a D-TRANSZ Kft. végzi a régi 4. számú főút 
0+050-1+190 km szelvények közötti szakaszon.
Az építési beruházás műszaki ellenőre: 
HAJDÚROAD Mérnöki Iroda Kft. 4029 Debrecen, Berek u. 20
A beruházás kivitelezője: 
D-TRANSZ Kft 4030 Debrecen Ozmán u. 9.
A kivitelezés költsége bruttó 	 247 500 000.- Ft
A projekt tervezett összköltsége:	 284 161 056.-Ft
Az Európai Unió és a Magyar Állam által 
nyújtott támogatás összege:	 230 610 605.- Ft
Hajdúhadház Város Önkormányzat 
által biztosított önerő:	 53 550 351.-Ft
Kedvezményezett: 
Hajdúhadház Város Önkormányzata
4242 Hajdúhadház Bocskai tér 1. Telefon: 52-583-420
Közreműködő szervezet neve: 
Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft.
4025 Debrecen, Széchenyi u. 31. Telefon: +36 52/524-760.

Külterületi kerékpárutak 
építése Nyíradony 

és Hajdúsámson között
Kerékpárral biztonságban a 471-es főút mentén

A tavasszal indult beruházás keretében átlagosan 2,5 méter széles asz-
faltburkolatú kerékpárút építését kezdte el Hajdúsámon és Nyíradony-
Aradványpuszta között a két település által alkotott konzorcium, mel�-
lyel egybefüggő kerékpárút-hálózat jön létre Aradványpuszta és Deb-
recen között.  
A  települések a szakasz megépítését már régóta tervezték, célként kitűz-
ve a biztonság erősítését, illetve a kerékpározás – mint környezetbarát 
közlekedés – népszerűsítését.  A Közlekedés Operatív Program kereté-
ben támogatott beruházás kivitelezője, a Debreceni Mélyépítő Holding 
Kft.  2011. szeptember 30-val befejezte a kerékpárút építésének munká-
latait az Aradványpuszta és Tamásipuszta közötti szakaszon. Jelenleg az 
üzem behelyezési eljárás folyamata zajlik. Az eljárás végén kerül sor a 
kerékpárú vasúti átvezetésénél a fényjelző berendezés üzembe helyezé-
sére.  A Tamásipusztát Hajdúsámsonnal összekötő szakaszon a humusz-
leszedési munkálatokat a kivitelező a nyomvonal egész részén elvégez-
te. Jelenleg a földmunkálatok zajlanak, melynek 2011. november 27-ig 
elkészülnek.  Ezen időpont és 2012. március 15-e között a Magyar Közút 
NZRt. előírásai alapján téli munkavégzés nem folytatható, ezért az épí-
tési munkálatok jövő tavasszal folytatódnak az alapkészítési és aszfalto-
zási munkálatokkal. Az építkezés várhatóan 2012. június 30-ra készül el.
A projekt összköltsége 380.753.764 Ft. Ebből az önerő a költségek 11,36 
%-át teszi ki, összege 43.253.764 Ft. Az Európai Unió és a Magyar Állam 
által nyújtott támogatás mértéke 337.500.000 Ft, ez az összköltségek 
88,64%-átjelenti.

Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálat Infrastrukturális fejlesztése

ÉAOP-4.1.3/A-2008-0023
Az Észak-Alföldi Operatív Program támogatási rendszerében benyújtott 
és támogatásra ítélt, Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 
Infrastrukturális fejlesztése, az ÉAOP-4.1.3/A-2008-0023 azonosító számú 
pályázat alapján készül. A kivitelezési munkálatokat az Universal Bau 96 
Bt. végzi, Hajdúhadház Béke utca 54/A szám alatt.
Az átépítés célja, hogy a Szabó Gábor utcai, egykor általános iskolaként 
működő épületet átépítsék és családsegítőként működjön tovább. 
Az építési beruházás műszaki ellenőre: 
KÖZTERV Kft. 4242 Hajdúhadház Lorántffy u 27
A beruházás kivitelezője: Universal Bau 96 Bt
Debrecen Csillag u. 53. fsz. 1
A projekt tervezett összköltsége:	 54 932 125.--Ft
Az Európai Unió és a Magyar Állam által 
nyújtott támogatás összege:	 49 674 456.- Ft
Hajdúhadház Város Önkormányzat 
által biztosított önerő:	 5 257 669.-Ft
Kedvezményezett: Hajdúhadház Város Önkormányzata
4242 Hajdúhadház Bocskai tér 1. Telefon: 52-583-420
Közreműködő szervezet neve: 
VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Nonprofit Kft.
1016 Budapest Gellérthegy utca 30-32

Népszámlálás
A Központi Statisztikai Hivatal a 2011. évi népszámlálást városunkban lezárt-
nak tekintette,de minden egyes településen kijelölt egy olyan körzetet, ahol 
ismételten számlálóbiztos keresi fel a lakosokat újabb adatfelvétel tárgyban.
Az alábbi utcákban élőket értesítjük, hogy 2011. december 1-15 között Pin-
tye Erika Nyíradony Város Polgármesteri Hivatalának dolgozója látja el 
ezt a feladatot.
Bessenyei u. 1- 23; 2-34 • József A. u.  1-55; 2-50 • Jókai u. 31- 43-ig 
Lehel u. 1-31; 2-24 • Toldi u. 1-31-ig • Wesselényi u. 2 - 40/a

Kérjük, hogy személyi és lakáskérdőívek kitöltésében segíteni szívesked-
jen munkatársunknak.

Verdes Jánosné aljegyző
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A Nyíradonyi  VVTK  csapata veretlenül vezeti 
az NBI/ B. Keleti csoportját 16 ponttal.

Az őszi szezon utolsó hazai mérkőzése

	 2011.11.26 (SZOMBAT). 18. 00 óra	 junior: 16. 00 óra
NYÍRADONYI VVTK - HAJDÚNÁNÁS TERMÁL SC

Helyszín: Harangi Imre Rendezvénycsarnok
Belépő:  500 Ft. /diák, nyugdíjas: 300 Ft./

Várunk minden kedves szurkolót!
Hajrá Nyíradony!

Az első részben a világ különböző területe-
in élő népek növények, illetve a fák iránti 
tiszteletéről osztottam meg gondola-
taimat az érdeklődőkkel. Ez alkalom-
mal folytatva a növények és a fák tisz-
teletének hagyományát, annak magyar-
országi megjelenéseivel, illetve a faültetés 
hagyományairól említenék meg néhányat.

Izraelben – a fák újéve januárban van 
– ez ott a fa ültetések ideje. A törökök 

miután áttértek az iszlám hitre, fákat ültet-
tek a gyerekek születése napján és az ifjú-
vá serdült fiú katonai szolgálatba vonulása-
kor, hogy egészségesen térjen haza, mert a 
fát valakinek gondoznia is kell. De esküvő-
je alkalmából és a család halottainak emlé-
kére is fát ültetnek. 

Görög szokás, születéskor olajfát ültetni az 
újszülöttnek, aki mire iskolába megy, a termőre 
forduló fa terméséből már hasznot is kap. 

Őseinknél a hegyi szilfának volt jelentős szere-
pe. Törvényfának hívták, mert árnyékában hoz-
ták meg jelentős, életüket meghatározó, befolyá-
soló törvényeiket. 

Ma is élő zalai hagyomány a lányok születé-

sekor az almafa, fiúk esetében a körtefa ültetése. 
Békésszentandráson minden év március 21-én 

– „Facsemetét a csemetékért” –, annyi csemetét 
ültetnek a településen, ahány gyerek született az 
előző évben.

1926-ban Balatonfüreden, Rabindranath Tagore 
gyógyulása emlékére hársfát ültetett, - (hindu 
hagyomány, aki idősebb korára hársfát ültet, meg-
éri kilombosodását) – Tagore hindu költő még 
14 évet élt a fa ültetése után. Emlékfája és szob-
ra körül liget alakult ki az elmúlt évtizedek alatt, 
mert, azóta számos híresség gyarapította fával 
a ma már közel egy kilométeres Tagore sétányt. 

Magyarország területének 20 % -a erdő, míg 
az Uniós átlag 36 % körül van. A tervezett faki-
vágások mellett hazánkban évente, különböző 
okok miatt, nagyon sok köbméter fa pusztul el. 
Törvény írja elő, hogy minden kivágott fa helyé-
re legalább egy fát kell ültetni. 

Ültess hát te is, leg- alább egy fát! Talán elsőre 
nem szimpati- kus, hogy két kéz-
zel, vala- mint, egy ásó-
val kell nagy adag 

földet 

megmozgatnod és valószínűleg, közben össze-
piszkolod magad, kimelegedsz, persze el is fáradsz, 
és azt sem tudod biztosan, hogy jól csináltad-e. 
Közben megmozgathatod ellustult, íróasztalhoz, 
manapság számítógépasztalhoz szokott testré-
szeidet, kialakul rajtad némi izomkezdemény és 
közben még jó kedved is lesz. De néhány év múl-
va a friss levegőn, egy nagy fa árnyékában, aktí-
van tölthetsz nem kevés időt, ami a mai világban 
ritka kincs. Nem is gondolva arra, hogy minden 
fa elültetésével öt ember oxigénszükségletét biz-
tosíthatod.

Ha díszként közterületre ülteted a fát, akkor jó 
érzéssel gondolhatsz arra, hogy akár idegen gyere-
kek fognak rámászni, szerelmes fiatalok andalog-
nak majd alatta, családok fogják árnyékát a pik-
nik alkalmával használni, és rajta fészkelhetnek 
az énekes madarak, melyek zsivaja, betölti majd 
az egész környéket.

Ha saját kertedbe, földterületedre ülteted a 
fát, alakjával, formájával, virágával, leveleivel, 
vagy ízletes gyümölcsével, illetve egyéb termé-
sével ajándékoz meg minden évben. Saját füg-
gőágyad, hintád lehet rajta, és olyan grillsarkot 
alakíthatsz ki alatta, olyan medencét építhetsz 
mellé, aminek mindenki csodájára jár majd. A 

„faültetősdi” az egyik legjobb őszi, illetve tavaszi 
elfoglaltságok közé tartozik. A faültetés mindig 
túlmutat önmagán. 

Fát ültet gyereke születésekor a szülő, a nagy-
szülő, a ballagó diákok, az esküvője napján a 

fiatal pár, de fát ültetnek egyének, szerveze-
tek és mozgalmak. Emlékfának, találkozók, 
látogatások alkalmával, testvérvárosi kap-
csolatok megerősítése alkalmából, neve-
zetes évfordulók emlékére, jótékonysági 

és kegyeleti alkalmakkor.
Kiöregedett, veszélyes fák helyére, telek-

elválasztóként, határválasztóként, utak mel-
lé a vándorok érdekében, szélfogóként, hófogó-
ként, ipari területek és lakóterület közé, termé-
szeti katasztrófák után, a lejtők eróziójának meg-
akadályozása végett.

De fát ültetnek hobbyból és uniós tervgazdál-
kodás keretében is. Gyűjteményekbe, arborétu-
mokba, botanikus kertekbe az utókor számára. 
A faültetés soha sem a máról szól …

Csiszár Antal

A növények, a fák tisztelete, 
a faültetés hagyománya 2. 

NŐI KÉZILABDA NB I/B 2011/2012 ŐSZI BAJNOKSÁG SORSOLÁSA

IDŐPONT HAZAI VENDÉG EREDMÉNY

2011.09.17. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK OROSHÁZ NKC 33-28

2011.09.24. (SZOMBAT) 16.00 ÓRA CSORVÁSI SK NYÍRADONYI VVTK 20-24

2011.10.01. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK SZEGED-KISKUNDOROZSMA 
KSE 32-28

2011.10.08. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK DVSC-FÓRUM II. 29-21

2011.10.16. (VASÁRNAP) 16.00 ÓRA ESZERHÁZY KSFC-GloboSys NYÍRADONYI VVTK 24-26

2011.10.29. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK BUDAÖRS-ÉRDI VSE II. 32-25

2011.11.05. (SZOMBAT) 17.00 ÓRA INÁRCS-ÖRKÉNY KC NYÍRADONYI VVTK 24-29

2011.11.12. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK KECSKEMÉTI NKSE 40-27

2011.11.26. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA NYÍRADONYI VVTK HAJDÚNÁNÁS TERMÁL SC

2011.12.03. (SZOMBAT) 16.00 ÓRA BSE-FŐGÁZ NYÍRADONYI VVTK
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Móricz Zsigmond Művelődési és Információs Ház

NOVEMBER - december

Idő Esemény Helyszín
Minden szerdán

10.00-től Baba-mama klub Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

NOVEMBER
November 17. Nyugdíjas Nap Aradványpusztán Ap. Ált. iskola tornaterme Művelődési ház

Tel: 52/203-092

November 20-21.
10.00-18.00 Kultúra háza Nyíradonyban - Természetrajzi és néprajzi programok Fecskeház

November 24. A Munkaügyi Központ kihelyezett fogadónapja Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

November 25. Mandala Dalszínház: A miniszter félrelép komédia
jegyek elővételben: diák, nyugdíjas 750 Ft • felnőtt 1.500 Ft

Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

November 28. Mozgáskorlátozottak HBM-i Egyesületének taggyűlése, Tolerancianap Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

DECEMBER
december 3. XXI. Regionális Népzenei Találkozó Harangi Imre Rendezvénycsarnok

Tel.: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

december 6. Érkezik a Mikulás Művelődési ház nagyterme
Tel.: 52/203-092 • www.nyiradony.hu 

december 16. Kárpátia zenekar koncertje Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

december 20. Gyertyagyújtás, nyugdíjasok karácsonyi ünnepsége Művelődési ház
Tel: 52/203-092 • www.nyiradony.hu

A Kultúra Házai Hajdú-Bihar 
megyében rendezvénysorozat 

Nyíradonyi programja

2011. november 21-22.
Helyszín: Fecskeház, nyitva: 10.00-18.00 között

Szervezett programok a Fecskeház ter-
mészetrajzi 
és helytörténeti kiállításának népszerű-
sítésére.

Élővilág óra: Ligetalja madárvilága - A 
költöző madarak 
Előadó: Papp János a Ligetalja Természetvédelmi 
Egyesület elnöke

Néprajzi és helytörténeti diskurzus
Vezeti: Pócsi Zsolt családfakutató

A nyíradonyi családok mindennapjai a XX. 
században 2. felében Gelencsér Jenő fotog-
ráfus munkáinak tükrében – vetítés

A belépés ingyenes! 
Az érdeklődőket a kemence melegével várjuk!

A Mandala dalszínház 2011. november 25-én 18.00 órától a Móricz Zsigmond Művelődési Házban 
bemutatja „A miniszter félrelép” c. komédiát

Richard Willey, a kormány egyik ambiciózus minisztere gáláns kalandra készül. Azt tervezi, 
hogy Jane Worthingtonnal, az ellenzéki frakció titkárnőjével egy romantikus éjszakát tölt el a pati-
nás Westminster Hotelben. Ám az éjszaka rosszul kezdődik. Először is felfedeznek egy „hullát”, aki-
vel a szálloda katasztrofálisan rosszul működő ablaka végzett. Kétségbeesetten próbálják megolda-
ni ezt a rendkívüli szituációt. Richard segítségül hívja parlamenti titkárát, George Pigdent, aki, hála 
Richard hazugságainak, egyre jobban belebonyolódik a kínos helyzetbe. A rossz még rosszabbra for-
dul Ronnienak Jane féltékeny férjének megjelenésével. Ezen kívül egy gátlástalan pincér - Mr. Willey 
felesége és egy ápolónő  - gondoskodnak arról, hogy a kétségbeejtő helyzet megoldhatatlanná váljon.

Jegyárak elővételben: diák és nyugdíjas: 750 Ft, felnőtt 1.500 Ft
Az előadás napján egységesen: 2 000Ft.
Jegyek válthatók: a művelődési házban (52/203-092)

Pelcsár (Pataki) Béla – Sárospatak, 1925- Debrecen, 2001.
Pedagógus pályáját 1946. szeptember 1-én Nyíradony-Tivorány tanyai iskolában kezdte. A követ-

kező tanévben áthelyezéssel a nyíradonyi iskolába került. Fiatalos lendülettel, akarattal kezdte meg itt 
a nevelő-oktató munkát. Ebben az iskolában nagyon jól érezte magát, igazi közösségre talált. Szőllősi 

János igazgató úrral baráti kapcsolatban volt. 
Pályakezdőként nagyon jó kapcsolatot alakí-
tott ki  tanítványaival, a falun élő emberek-
kel. A falu sportéletének aktív résztvevője volt.

Mottója: Mindenki csak akkora tüzet tud 
másokban fellobbantani, amekkora őbenne is 
ég. Félszívvel, unottan, kedvetlenül senkit nem 
lehet meggyőzni, ahhoz magának is lobognia kell.

Élete gazdag és sokszínű volt. A tanítás mel-
lett száz és száz dolog érdekelte, mert a világ 
dolga a tapasztalásban érik átadható ismeret-
té. Felsorolni is sok, hogy életében mi minden-
nel foglalkozott.  Különös figyelmet fordított 
a tanórán kívüli tevékenységre is, sokoldalú 
tehetsége, lelkesedése kollégáit és tanítványa-

it is magával ragadta. Ismerői, pályatársai ma is emlegetik Nyíradonyban eltöltött éveit. A Revizor 
című előadás a1951-52-ben az akkori kultúrházban (a mozi épületében, ahol a bálokat is rendezték)
Rendező: Percsál (Pataki) Béla és Szőllősi János
Felső sor balról jobbra:  Tálas Mihály agronómus, Gelencsér Jenő fényképész, Simor Lajos állatorvos, 
Pataki  (Pelcsár) Béla tanító,  Tasó Béla vendéglős,  Juhász István tanító 
Középső sor:  nem tudjuk, Tálas János szabómester, Vokány Magda tanítónő, Gáspár Gyula tanító, Sáf-
rány Magda tanítónő, Tálas György asztalos,  Rehó sándor tanító
Alsó sor: Bács Jenő igazgató helyettes, Tamás Jolán tanítónő, Bradács Mihály iskolaigazgató

Forrás: Porcsalmi János és Tálas

A Debreceni Református Hittudományi Egye-
tem rendszerint a tanévnyitó ünnepségén 

jubileumi diplomaosztó ünnepségen emlékezik 
meg azokról a pedagógusokról, akik ötven éve vagy 
annál is régebben kapták kézhez tanítói diplomáju-
kat. Így került sor idén szeptemberben arany-,  vas-, 
rubint-, gyémánt-  és gránitdiplomák kiosztására. 

2011-ben Tóth Vince nyíradonyi pedagógus is 
azok között volt, akik ötven éve szerzett okleve-
lük alapján közmegbecsülésre méltóan teljesítet-
ték hivatásukat, s 33-admagával együtt  a Debre-
ceni Nagytemplomban vehette át a díszoklevelet. 

A Tanár úr otthonában szép számmal gyűlnek 
az elismerések, jelezve tulajdonosuk sikeres életút-
ját, melynek során a pedagógus életpályához kap-
csolódóan a közélet számtalan területén – sport, 
újságírás, közlekedésbiztonság - is a közösség szá-
mára hasznosan tevékenykedik. 

A közéletében végzett  kiemelkedő munkája elis-
meréseként  Harangi emléklapot, Kiváló pedagógus  
elismerést, Kölcsey Ferenc emlékérmet kapott, az 
Országos Balesetmegelőző Bizottság az ország köz-
lekedésbiztonsága érdekében kifejtett több évtize-
des kiemelkedő tevékenységét  Porcelán emlékpla-
kettel köszönte meg.  Bár már  nyugdíjas, de akti-
vitása töretlen.  A fotózás, újságírás mellett szen-
vedélye a postagalambászat, s köztudottan a régi 
motorok megszállottja.

Gratulálunk az 50 évhez! Kívánunk jó egészséget, 
örömökben, boldogságban, békességben eltöltött, 
hosszú, nyugodt éveket és megérdemelt pihenést.

A miniszter félrelép Aranydiploma 
ötven évért

Nyíradonyi pedagógusok 
arcképcsarnoka


